Minuta de Declaração de Honra - Mestrado
(Artigo 14.º do Código Ético de Conduta Académica da U.Porto)
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DECLARAÇÃO DE HONRA

Eu, [         ], natural de [         ], residente em [         ] com o telefone [         ], nacional de [         ], portador (a) do Cartão de Cidadão/Passaporte nº [         ], inscrito(a) no Mestrado em [         ] da Faculdade de Ciências da Universidade do Porto declaro, nos termos do disposto na alínea a) do artigo 14.º do Código Ético de Conduta Académica da U.Porto, que o conteúdo da presente dissertação/relatório de estágio/projeto [indicar o aplicável] reflete as perspetivas, o trabalho de investigação e as minhas interpretações no momento da sua entrega. 

Ao entregar esta dissertação/relatório de estágio/projeto [indicar o aplicável], declaro, ainda, que a mesma é resultado do meu próprio trabalho de investigação e contém contributos que não foram utilizados previamente noutros trabalhos apresentados a esta ou outra instituição.

Mais declaro que todas as referências a outros autores respeitam escrupulosamente as regras da atribuição, encontrando-se devidamente citadas no corpo do texto e identificadas na secção de referências bibliográficas. Não são divulgados na presente dissertação/relatório de estágio/projeto [indicar o aplicável] quaisquer conteúdos cuja reprodução esteja vedada por direitos de autor.

Tenho consciência de que a prática de plágio e auto-plágio constitui um ilícito académico.
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